

# 韩国将日本清出贸易“白色清单”

**新华社消息** 韩国政府8月12日决定将日本清出可以获得贸易便利的“白色清单”，拟9月生效；今后20天“征求公众意见期”内，日方如果交涉，韩方愿意响应。

日本政府7日颁布针对韩国的类似举措，韩方

随即宣布将作出对等回应。

韩国产业通商资源部长官成允模在记者会上说，韩方把贸易伙伴分类制度从现行的甲、乙两类制度从现行的甲、乙两类制度从现行的甲、乙两类，把日本列入新增的“甲2”类，即“参加现有四大国际多

边出口管制机制，然而所运行出口管制体系违反国际惯例”的国家。

目前，仅日本处于韩国所设定的甲2类。

韩联社报道，韩国原先29个贸易伙伴获得最高级别的“甲类”国家出口便利，日本是其中之一；新举

措意味着日本不再属于韩国“受信任的贸易伙伴”、即所谓“白色清单”国家，对日本出口的审批手续相应地由简入繁。

按照新分类，韩国企业向日本出口“战略商品”时，简化的申报和审批流程需要大约15天，比现行

的5天大大延长。成允模说，对日本施行出口管制，依据是“与一个频繁违反出口管制基本原则或运行非法(贸易)制度的国家难以密切合作”。

成允模说，新规则拟9月生效，在那以前有20天时间征求公众意见，其间

日方如果申诉，韩国政府愿意响应。

日本政府上周决定将韩国清出贸易伙伴“白色清单”，定于本月晚些时候生效；与这一改变相应，日本企业对韩国的出口审批流程可能需要90天。

(沈敏)

## 高温再袭罗马

8月12日，在意大利首都罗马，一名女子在西班牙广场吃冰淇淋消暑。当日，罗马最高气温达到37摄氏度，体感温度更是一度突破40摄氏度。

摄影/新华社记者程婷婷



## 一架波音787在罗马下“铁雨”

**新华社消息** 挪威航空公司一架波音787型“梦想客机”8月11日起飞后不久发动机故障，炽热的金属碎片从发动机飞出，在意大利首都罗马降下“铁雨”。

英国《泰晤士报》12日报道，在罗马郊区菲乌米奇诺，25辆汽车和12座房屋受到不同程度损毁，所幸无人受伤。

11日16时左右，这架飞机以400米左右的高度飞过事发地区，大约5至10厘米长、尖锐滚烫的发动机碎片落下，砸坏屋顶和汽车玻璃、点着草坪、在路面留下小坑。居民葆拉·迪拉扎罗告诉意大利《信使报》，事发时“像在下一场大冰雹”，但太阳还在，“我走到阳台上，看到一场钢铁风暴，之后尖叫着跑回屋里”。她在“铁雨”停后发现，一块热金属片砸碎了女儿的汽车后挡风玻璃，又点着了汽车后背架上一件夹克。

这架客机遇有298名乘客，原本飞往美国洛杉矶，事发后在亚得里亚海上空放油并在菲乌米奇诺机场紧急降落。挪威航空说，客机“起飞后数分钟遭遇技术问题……之后返回机场并安全降落”。这家航空运营商说，鉴于调查仍在进行，无法回应媒体提问。

这架客机使用英国罗尔斯罗伊斯公司制造的“特伦特1000”发动机。这种发动机自问世起便问题不断，它的高压涡轮叶片容易开裂，曾导致客机停飞。罗尔斯罗伊斯一名发言人说：“叶片老化速度超出预期，我们已发现过早产生的裂纹，但我们有解决方案。”她说，运转中的“特伦特1000”发动机先前从来没有“空降”过金属碎片。

(海洋)

## 美司法部长：狱方在爱泼斯坦死亡事件中严重违规

**新华社消息** 美国司法部长巴尔12日说，围绕被控性侵和拐卖少女的美国亿万富翁杰弗里·爱泼斯坦在狱中死亡一事，关押爱泼斯坦的纽约大都会惩教中心存在“严重违规行为”，需要彻底调查。

巴尔当天在新奥尔良一个会议上说，他对狱方未能妥当保护爱泼斯坦人身

安全感到“震惊和愤怒”，司法部正在就此深入调查。

他同时表示，爱泼斯坦涉嫌性侵案远未结束，联邦检方将继续调查，重点是“参与、帮助爱泼斯坦拐卖未成年少女”的共犯。“任何共谋者都不应被轻易放过，受害者将得到正义。”

爱泼斯坦今年7月6日在美国新泽西州被捕，联

邦调查局特工在其位于纽约曼哈顿的住宅中发现大量淫秽照片。纽约联邦检方随后起诉他进行性交易及合谋拐卖未成年女性，但爱泼斯坦拒绝认罪。8月10日，爱泼斯坦在狱中死亡，警方初步推断系自杀。

爱泼斯坦之死受到美国舆论关注，并引发各种猜测。据报道，他生前致富

轨迹诡秘，长年与名流权贵交往，“金权交易”谜团甚多。有报道说，爱泼斯坦死前，狱方停止对他进行防自杀监视，与他同室的囚犯被转移，两名连续加班的看守被调走数小时。

大都会惩教中心位于纽约曼哈顿，由美国司法部下属联邦监狱管理局负责运营。(徐剑梅 刘阳)

## 两伊外长同声反对域外国家派兵海湾

**新华社消息** 伊朗和伊拉克外交部长12日分别反对海湾地区以外国家向这一地区派兵，前者警告，海湾正在变成“火药桶”。

伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫告诉卡塔尔半岛电视台，海湾水域

“狭窄”，“外国军舰增加存在，将使那里变得更不安全”。扎里夫说：“因为美国及其盟友投入大量武器装备，这一地区已经变成火药桶，随时会被引爆。”

扎里夫11日抵达卡塔尔访问。伊朗官方媒体报道，

扎里夫12日与卡塔尔埃米尔谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼会晤，表明上述立场。

伊朗邻国伊拉克政府外长穆罕默德·哈基姆12日同样反对域外军事力量进驻海湾。他在社交媒体“推特”写道：“海湾国家能够共

同确保船只航行安全。伊拉克寻求以冷静的谈判缓解地区紧张局势……西方军事力量在这一地区的存在将加剧紧张。”哈基姆同时说，伊拉克反对以色列军队在海湾参加“任何形式的巡逻”。

## 美国国家安全局招募中学生

**新华社消息** 美国国家安全局有150多名“特殊员工”。他们中一些人刚从中学毕业，一些甚至还没有毕业，理科成绩优异，只在假期或课余时间到这个隶属美国国防部的情报机构工作。

国家安全局与加利福尼亚州“硅谷”争相延揽这

些少年。位于马里兰州米德堡的国家安全局虽然会给这些特殊员工一份不错的收入，但金额无论如何比不上硅谷企业。不过，国家安全局自认有硅谷难以匹敌的特殊吸引力。

国家安全局招聘负责人考特妮告诉美国有线电视

新闻网：“他们可以在这里做一些在其他任何地方都做不了的事。”这份工作意味着可以接触大量机密。

为找到这些特殊员工，国家安全局在网站、社交媒体发布招聘启事或直接去中学招聘。考特妮说，招聘到合适的中学生人才

不算难，难的是留住他们。“我们要做长远打算，让他们现在获得良好体验，这样或许等他们上完大学后还会回到这里。”

出于安全原因，美国有线电视新闻网在11日报道中没有提供考特妮的姓氏。(欧飒)

## 澳大利亚古树砸死一晨练者

**新华社消息** 澳大利亚维多利亚州墨尔本一名30多岁女性12日早晨跑步，路边一棵百年大树突然倒下，致她丧生。

《每日邮报》澳大利亚版以维多利亚州警方为消息源报道，墨尔本市帕克维尔区王子公园一棵106岁的大叶榆当地时间大约8时30分突然倒下，砸中一名路过的女性晨练者。那名女性受重伤。急救人员和消防人员接到报告后5分钟内赶到现场，把她送往医院。那名女性不久后死亡。警方现阶段仍在调查事故原因，已经封锁事发路段，要求机动车和自行车绕行。

来自现场的照片显示，那棵倒下的大树横躺在路面，截断人行道，部分根部暴露在地面上。澳大利亚气象预报企业气象地带公司的发言人说，维多利亚州多个地区事发前遭遇大风，树木根系因而可能松动。

王子公园深受当地跑步者、遛狗者和骑行者喜爱。一名常在那里遛狗的八旬老人说，从来没有听说那里发生过树倒砸死人的事。墨尔本市政厅打算检查市内全部7.7万棵登记在册的树木。其中，大约3000棵是大叶榆。(王鑫方)